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хороших результатів у викладацькій діяльності. 
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У статті розкрито провідні риси професійного профілю сучасного 
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вчителя-інноватора як фахівця, здатного послідовно та цілеспрямовано 

впроваджувати інновації у освітній процес, досягаючи при цьому гарантованих 

якісних результатів. До таких рис віднесено: високий професіоналізм, 

інноваційне мислення, інноваційні знання й вміння, високі моральні якості. 

Ключові слова: учитель-інноватор, професійний профіль, інновація, 

інноваційна діяльність. 

The article reveals the main features of the professional profile of a modern 

teacher-innovator as a specialist capable of introducing innovations into the 

educational process consistently and purposefully, while achieving guaranteed 

quality results. These features include: high professionalism, innovative thinking, 

innovative knowledge and skills, high moral qualities. 

Keywords: teacher-innovator, professional profile, innovation, innovative 

activity. 

 

Одна з основних тенденцій сучасної освіти – існування у режимі 

інноваційного розвитку, постійному пошуку нових фор, методів, технологій 

навчання й виховання, інтеграції традиційного з інноваційним [1; 3]. У такому 

контексті сучасні заклади освіти потребують  інноваційного вчителя. Саме 

вчитель-інноватор здатний сформувати з учня інноваційну людину, адже такий 

педагог у змозі осмислювати проблеми та суперечності в освіті, які 

породжуються новими викликами, мобільно на них реагувати та конструктивно 

їх розв’язувати. Такий підхід вимагає побудови професійного профілю 

інноваційного вчителя та його врахування під час підготовки вчителя нової 

генерації. Зазначимо, що профіль (від фр. profil ‒ «начерк») у широкому 

значенні розуміють як сукупність типових рис чи якостей, притаманних 

якомусь фаху, професії. 

Аналіз інноваційної діяльності вчителя в сучасних ЗЗСО дає підстави 

виділити її ключові особливості: 

1. зростання системності у педагогічній професійній діяльності та 

свідомості вчителя; 
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2. розширення творчої свободи педагога в цільовій, змістовій та 

професійно-методичній сферах; 

3. постійна самоосвіта, у тому числі шляхом використання сучасних 

цифрових застосунків. 

Інноваційна діяльність учителя утворює трирівневу структуру, яка 

включає: 1) рефлексію як осмислення особистісної професійної позиції, власної 

пошуково-творчої діяльності; 2) креативно-перетворювальну діяльність; 

3) співтворчість.  

Аналіз наукових розвідок із означеної проблеми (1; 4; 5 та ін.) та власні 

спостереження дають підстави для визначення основних рис особистості 

вчителя-інноватора. Передусім, це високий рівень професіоналізму, який 

передбачає досконале оволодіння основами загальної педагогіки, психології, 

методиками навчання й виховання, педагогічною майстерністю тощо.  

Водночас для інноваційного вчителя найважливішим вважаємо його 

здатність до інноваційного мислення, до переосмислення існуючих теорій, 

сталих істин у педагогічній теорії. В. Кремень слушно підкреслює, що «ніяке 

нововведення не відбувається, якщо мислення саме не буде інноваційним. … 

сама динаміка мінливого світу вимагає інноваційного мислення. Проникаючи в 

суть реалій, інноваційне мислення здійснює зворотний вплив на їх розвиток, в 

кінцевому рахунку на темпи і якість суспільного розвитку, на спосіб діяльності 

і поведінку соціального суб’єкта – людини колективу, спільноти» [2]. 

Під час визначення професійного профілю ми конкретизували 

спеціальні знання й уміння, необхідні вчителю для здійснення інноваційної 

професійної діяльності До специфічно-інноваційних віднесли знання: 

1. суті, структури та особливостей інноваційної педагогічної діяльності; 

2. принципів та законів перебігу інноваційних педагогічних процесів; 

3. етапів, способів і форм здійснення інноваційної діяльності; 

4. методики вивчення передового педагогічного досвіду; 

5. історико-педагогічного інноваційного досвіду; 

6. технології моніторингу та прогностики педагогічних інновацій. 



346 

 

До інтелектуально-інноваційних умінь відносимо такі: 

1. уміння бачити й усвідомлювати проблему (проблемне бачення); 

2. уміння висувати гіпотези, генерувати оригінальні ідеї, що 

відрізняються від існуючих уявлень, штампів; 

3. уміння бачити перспективу розвитку освітніх процесів; 

4. уміння аналітичного мислення (аналізувати, інтегрувати та 

синтезувати інформацію; виділяти головне, відкидати другорядне); 

5. уміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки; 

6. уміння креативного мислення (уявляти, фантазувати). 

Конструктивно-інтелектуальні вміння мають забезпечувати 

процесуальність  інноваційної діяльності, серед яких виокремлюємо вміння: 

a. комбінувати, переносити знання й уміння в нову ситуацію; 

b. планувати свою професійну діяльність; 

c. моделювати (особистість учня, інноваційні проекти – програми, 

методики, технології тощо); 

d. проводити педагогічний експеримент; 

e. акумулювати та використовувати інноваційний педагогічний досвід 

інших; 

f. рефлексивні вміння. 

Упровадження інновацій у освітню практику потребує від учителя  

чіткої організації освітнього процесу, координації дій усіх суб’єктів, задіяних в 

інноваційному проєкті, вимагає організаторських і комунікативних умінь.  

До організаторсько-комунікативних умінь, якими мають володіти 

вчителі ЗЗСО для успішного здійснення інноваційної діяльності, відносимо 

такі: 

 уміння  управляти навчально-пізнавальної діяльністю здобувачів 

освіти за умови запровадження інноваційних технологій навчання й 

виховання;  

 уміння узгоджувати, координувати діяльність учасників 

інноваційних проєктів; 
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 уміння саморегуляції (уміння керувати своєю поведінкою, виявляти 

вольові якості); 

 уміння співпрацювати в команді;  

 уміння міжособистісного спілкування з усіма учасниками 

інноваційного освітнього процесу (учнями, колегами, батьками, 

органами управління освітою, спонсорами тощо); 

 уміння відстоювати свою позицію в процесі розроблення й 

упровадження інновацій. 

Крім того, для вчителя-інноватора притаманні такі професійно-

особистісні риси, як:   

a. відкритість новому досвіду, його накопичення задля використання в 

оновленому вигляді у змінних соціальних умовах;  

b. високі моральні якості (відповідальність, патріотизм тощо); 

c. внутрішня свобода, коли становлення особистості відбувається через 

ситуації вибору, що стимулюють пізнавальний інтерес, відчуття власної 

гідності й відповідальності;  

d. прагнення розвивати власні інтереси, шукати інноваційні 

(нетрадиційні) шляхи розв'язання проблем, що виникають, сприймати і творчо 

втілювати нестандартні підходи;  

e. розвинений емоційний інтелект (уміння розпізнавати емоції, 

управляти емоціями, проявляти емпатію).  

Отже, інноваційна освіта потребує інноваційного вчителя, для якого 

система освіти не є незмінною структурою, до якої можна пристосуватися, який 

спроможний конструктивно й мобільно розв’язувати нові проблеми, що 

виникають за новими викликами. Інноваційне мислення, креативність, висока 

соціальна відповідальність за результати власної інноваційної діяльності, 

здатність до професійного самовдосконалення впродовж життя  стають 

провідними рисами професійного профілю вчителя-інноватора. 
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